

下面是一群白衣天使的心聲，請關切他們吧！

「學生到校是接受指導，並不是去自修，故校方應對延聘教授方面多多努力……。」

「校方似乎太忽視護理科了，聘請教授總是以醫科牙科為優先……。」

「護理科最好能多請些優秀教授，目前有些教授之經歷學識上都不夠，故很可能造成錯誤的指導。所以，若不能另外聘請好教授，能否請得醫科牙科方面的優秀教授來支援護理科……。」

「在校學了助產學，卻不能參加助產士執照考試，所以我覺得既然改了學制，課程的編排也該修改才是……。」

「有些科的教材太老、太少，派不上用場（不敷應付考試之用）準備考試時，都得借用他校之筆記、講義，這是很悲哀的事……。」

「希望也能成立護理學會，使我們心理上有個歸宿感，當然希望在校同學為這件事多多努力……。」

「希望校方答應要建之護理大樓早日動工，以免學生們一而再，再而三的失望，而失去對學校之信心，甚至引起反感以致於恨學校……。」

「我覺得高護和大護只是在學理程度上的差別，而不是在技術上之差別……。」

「我們三專護理介於技術人員和學術人員之間，本校之護理畢業生，在技術操作方面輸人家不多，但在學理方面就比不上人家了。同一個 Case 我們和別人一樣會操作，但是我們大部分只是知其然不知其所以然，僅是依樣葫蘆而已，此乃是在校學理上學習不夠所致……。」

「我覺得圖書館必須加強管理，充實內容，至於是是否要建一個徒有美觀外表的圖書大樓——這並非絕對必要的。」

「但宿舍則是必須的。本校地處偏遠，交通不便，食宿也相當困難。尤其是晚上上課時，走在那幽黑的路上，令人覺得……希望早日建築宿舍——至少，女生宿舍必須先完成。」

「實習？護理實習的範圍應擴大，以增廣見聞，切莫再局限於台中市……最好是擴展到北部，因為北部的醫學水準較高……。」

「……校方常以學生的安全作擋箭牌，不讓我們到其他地方實習。但我們看到許多高護的學生都能分發到北部來實習，難道我們年歲比他們年長的，就照顧不了自己？其實若真要說安全，在中部還不是一樣不安全，在中部，學校又如何能照顧週全？」

希望校方慎重考慮，以學生為念，勿再固步自封了……。」

「實習前我想告訴學妹的是：基本護理必須唸好，技術原理更須背熟……其他內外科、婦產科等在實習前都需好好複習……。」



三軍總醫院的迴響



▲本社採訪組▲